


باسمه تعالی 

gمسائلی که نیاز به شتاب جاذبه دارید مقدار آن را     * در  = 10 m
s2  .در نظر بگیرید* 

 1400-1401سال تحصیلی  ـ دبیرستان غیردولتی دوره دوم سیدالشهدا(ع) موسسه آموزشی نداي سیدالشهدا(ع) ـ   تهران  ـ 8اداره آموزش و پرورش منطقه 

      03/1401/ 16تاریخ امتحان:   تجربی   رشته: 1فیزیک    :درس دوم  نوبتسوالات امتحانی

 دقیقه  110زمان امتحان:   : صندلی شماره نام و نام خانوادگی:

 4:   تعداد صفحات و اسماعیلی نجابت  ان آقای  نام دبیر:  121-122 کلاس :    دهمپایه:      

25/1                                          از میان کلمات داخل پرانتز کلمه ي صحیح را انتخاب کنید.                                                                           
 د. نظر کر می توان صرفمقاومت هوا )  –الف) به هنگام مدلسازي حرکت یک توپ بسکتبال از نیروي ( جاذبه 

ماده ي مذاب ایجاد می شوند. سریعآمورف ) از سرد شدن  –جامدات ( بلورین    ب)
 وابسته نیست. اصطکاك )  به مسیر حرکت  -)کار نیروي ( وزن پ

 ظرفیت گرمایی ) یک جسم به جرم آن وابسته است. –ت) ( گرماي ویژه 
ارتعاشات اتمی ) است.  –رسانش خوب در فلزات بیشتر به خاطر ( وجود الکترون هاي آزاد   ث) 
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25/1                                                  درستی یا نادرستی جملات زیررا مشخص کنید.                                                                                       
 الف) مسافت طی شده توسط یک متحرك از دسته کمیت هاي برداري به شمار می رود. (          ) 

 انگستروم است.(          )    35ب) فاصله ي میانگین مولکول هاي هوا در حدود  
 (         ) علت وجود نیروي شناوري است.   ، وقتی توپی را زیر آب می بریم و پس از برداشتن دست توپ به بالا می جهد پ) 

 )        (                )  همرفت سریع ترین روش انتقال گرما به شمار می رود.  ت
جهت جریان باد ساحلی در شب از ساحل به سمت دریا است. (                )  ث)
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 به سؤالات زیر به صورت کوتاه پاسخ دهید.
 کنید.  تعیین را زیر اندازه گیري مدرج و دیجیتال  ابزارهاي از  کدام هر دقت الف) 

 
 

 
 
 

ب) دلیل برامده بودن شکل جیوه درو لوله ي مویین چیست؟ 
 
 

بدون آن که به آرشیو هاي اطلاعاتی مراجعه کنید بیان کنید دماي عمیق ترین جاي دریاچه اي آب شیرین در یک روز سرد زمستانی چند       پ)

 درجه ي سانتیگراد بوده است؟ 

 

را داشته باشید ترجیح می دهید نماي خانه ي شما در چه طیف رنگی قرار داشته باشد؟     گرمسیري ) اگر قصد تهیه ي خانه اي در یک شهر  ت  

 چرا؟

 
 

  اثر معکوس یک عامل را نام ببرید که روي تبخیر سطحی آب    اثر مستقیم وآب    تبخیر سطحیث) یک عامل را نام ببرید که روي 
 داشته باشد . 
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شکل مقابل قسمتی از مدار یک دماپا ( ترموستات ) را نشان می دهد که براي عکس العمل روشن شدن کلید در نظر گرفته شده   
و کدام یک از نوارها باید     A،کدام یک از نوارها باید   است. براي این که با افزایش دما دماپا به سمت کلید نشان داده شده خم شود 

B   چرا؟                      باشد؟ 
     𝛼𝛼𝐴𝐴>  𝛼𝛼𝐵𝐵 
 

 

به     چ )  در شکل زیر یک نی را درون آب قرار داده و توسط نی دیگري در بالاي نی اول فوت می کنیم. مشاهده می کنیم آب 
 بیرون سرریز می شود. علت راتوضیح دهید.

 

 
 

آب را     فشار  و   سرعتاز آب درون لوله ایجاد شده است.    پایداري ) در شکل زیر جریان  ح
 لوله با هم مقایسه کنید.  2و  1در قسمت هاي 

 
 

( در ستون (ب) دو   کنید. مشخص را ارتباط این. است مربوطب)  ستون ( عبارتهاي از یکی به)  الف(  ستون توضیحات از هریک)  خ
 کلمه اضافی است.) 

ب   الف 
 کلوین

 جامد به بخار   
 تابش 

 کاندلا
 همرفت

 بخار به جامد 
 مانومتر

یی روشنا شدت -1
شاره  فشارسنج -2
محاسبات علمی در دما مقیاس - 3
تصعید -4
انتقال گرما در فضاي بین سیاره اي  -5

 
 بر نقطه ي جوش آب دارد؟ أثیري افزایش و کاهش فشار چه ت)   د
 
 

 ذ) تبدیل واحد ها روبرو را انجام داده و جواب نهایی را به صورت نماد علمی بنویسید. 

0/000031 × 104 𝑚𝑚 𝑚𝑚 =    000000000 𝑛𝑛 𝑚𝑚 
 
 

323                                                                            تبدیل دمایی روبرو را با عدد مناسب تکمیل کنید.)  ر  𝐾𝐾 = .................... 

 



 

75/1  .  و دو نیروي نشان داده شده به آن وارد می شوند جابجا می شود  سمت راستبه  10𝑚𝑚در شکل زیر جسم به اندازه    
12کار نیروهاي نشان داده شده را در طی جابجایی   الف)  𝑚𝑚  ) .بیابید𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐 37° = 0/8 ( 

 
 
 
 

12جابجایی ب) اگر جسم از حال سکون حرکت کرده باشد پس از طی  𝑚𝑚𝑠𝑠  خواهد رسید؟ ⁄
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تندي   1 با  اولیۀدر شکل زیر، ورزشکار توپ را  10𝑠𝑠(سرعت)  اندازة سرعت توپ در لحظۀ ورود به سبد پرتاب می⁄   کند و 

6 𝑠𝑠                                                                   چند متر است؟تا سطح زمینفاصلۀ نقطۀ پرتاب توپ ، اگر از مقاومت هوا صرفنظر کنیم. است⁄
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5/1 2در شکل زیر گلوله اي به جرم     𝑘𝑘 𝑔𝑔    از نقطه يA      6با سرعت 𝑚𝑚
𝑠𝑠

  C، در نقطه ي    Bمی شود و پس از عبور از نقطه ي  پرتاب    
10برابر     BC  در طول مسیرو    برابر صفر  ABمسیر  . اگر نیروي اصطکاك در  متوقف می شود 𝑁𝑁       باشد، کار نیروي اصطکاك در

   .را بیابید BC و نیز طول مسیر   BC مسیر 
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3پمپ آبی با توان     1 𝐾𝐾𝐾𝐾   80  بازده و 2/5در مدت زمان   % 𝑚𝑚  طبقه    قادر است چند کیلوگرم آب را از طبقه ي همکف )
3تا طبقه ي دهم یک ساختمان بالا ببرد؟ (ارتفاع هر طبقه  صفر ) 𝑚𝑚  .است (
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 1400-1401سال تحصیلی  ـ دبیرستان غیردولتی دوره دوم سیدالشهدا(ع) موسسه آموزشی نداي سیدالشهدا(ع) ـ   تهران  ـ 8اداره آموزش و پرورش منطقه 

      03/1401/ 16تاریخ امتحان:   تجربی   رشته: 1فیزیک    :درس دوم  نوبتسوالات امتحانی

 دقیقه  110زمان امتحان:   شماره صندلی:  نام و نام خانوادگی:

4:   تعداد صفحات و اسماعیلی نجابت  ان آقای نام دبیر:   121-122کلاس :  پایه:    دهم    



 

به حجم   1 اي  شیشه  ظرفی   شکل  1000مطابق  𝑐𝑐𝑚𝑚3    جیوه از  گراد  سانتی  درجه  صفر  دماي  استدر  شده  پر  دماي   کاملاً  اگر   .
100مجموعه را به    ° 𝐶𝐶    برسانیم چند 𝑐𝑐𝑚𝑚3  به درون ظرف کوچک تر خواهد ریخت؟   پس از سرریز از مایع

( 𝛽𝛽جیوه = 1/8 ×  10−4 1
𝑘𝑘�       .    𝛼𝛼 شیشه = 9 ×  10−6 1

𝑘𝑘�  ) 
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مطابق شکل زیر دو میله داریم که در ابتدا مقداري با هم فاصله دارند. دماي مجموعه را چند درجه زیاد کنیم تا این فاصله کاملا پر     1
𝛼𝛼A )شود؟  = 3 × 10−5 1

𝑘𝑘�       .    𝛼𝛼B = 1/5 × 10−5 1
𝑘𝑘�  ) 
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75/0 10دماي   از  را  مس  کیلوگرم  2  است  لازم  که  گرمایی  مقدار  100  دماي  به   ℃ 4  به  ،  برساند  ℃ 𝑘𝑘  دماي .  دهیم  می  آلومینیم
آلومینیوم چند درجه سلسیوس تغییر می کند؟

cمس = 400 𝐽𝐽
𝑘𝑘𝑘𝑘 ° 𝑐𝑐

و      cآلومینیوم = 900 𝐽𝐽
𝑘𝑘𝑘𝑘 ° 𝑐𝑐
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200پس از آن که از    1 g 0  آب 33/6به مقدار      ℃ 𝐾𝐾𝐾𝐾   ؟ یخ نزده باقی می ماندگرما گرفته شود، چند گرم از آن

( 𝐿𝐿 𝐹𝐹 = 336000 𝐽𝐽 𝑘𝑘�   )    
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0مقداري یخ با دماي    1 400را درون    ℃ g    80آب با دماي 100می اندازیم. در انتها و پس از تعادل گرمایی  ℃ 𝑔𝑔  یخ ذوب نشده  
 داریم. جرم یخ اولیه چند گرم بوده است؟     

( 𝐿𝐿 𝐹𝐹 = 336000 𝐽𝐽 𝑘𝑘�       cآب = 4200 𝐽𝐽
𝑘𝑘𝑘𝑘 ° 𝑐𝑐

   )  
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25/1 2100گرمکنی با توان   𝑤𝑤   500  %  درون75و بازده 𝑔𝑔 20−با دماي    یخ ° 𝐶𝐶  ذوبیخ  کلطول می کشد تا  ثانیهقرار دارد. چند  
0تبدیل به آب شده و  ° 𝐶𝐶 شود؟ 

( cیخ = 2100 𝐽𝐽
𝑘𝑘𝑘𝑘 ° 𝑐𝑐

   𝐿𝐿 𝐹𝐹 = 336000 𝐽𝐽 𝑘𝑘�  )     
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